

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt
 Fél évre 1 „
 Községeknek 62 kr. évi postadíj előleges
 beküldése után ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.
 Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Róza-tér 16-dik sz. házban, (kenyér-piacz)
 Vilmos sörcsarnoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többször-
 rinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon
 kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr.
 „Nyilvántartás”-ben megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói
 hivatalnál, Osáthy Fer. és Társa, Telegdi
 K. Lajos és László Albert könyvkereske-
 désében, Budapest: Goldberger A. V.,
 Blockner J., Eckstein Bernát és Haasenstejn
 és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstejn
 és Vogler, A. Opatowitz, Schalek H. és
 Párisban, Hamburgban és Majnai-Frank-
 urtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf
 hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Ezredik tavasz.

Debreczen, 1896. április 18.

Fölébredtünk.

Ember, állat, növény, fű, fa, leráztuk a komor tél zord bilincseit s örülünk a vidám tavasz, enyhe kikelet életrekelő szabadságának.

A tavasz az a természetben, mi az ifjuság az ember életében. Miként a tavasz a tenyészet, úgy az ifjuság az emberi élet kezdete. A tenyészet az élet kezdetén föllépő erők intenzivitásától függ a későbbi fejlődés. A munka nagysága az erélylyel egyenes viszonyban áll. Nagyobb energiának nagyobb munka az eredménye. Hogyne örülne hát mindenki a megnyilatkozó erőnek, a mely rendesen szépet, jót, nemest és nagyot ígér. És ezen általános természeti törvény mellett nem reflektálunk azon kivételes szomorú jelenségre, ha látjuk, hogy valamely nagy tetterő előttünk ismeretlen okokból elhanyagollik.

Elég fájdalmas az magára bármely emberre vagy nemzetre nézve is, ha élte őszén vagy alkonyán így kell fölshajítani: „Vajha visszahozhatnám ifjuságomat, mily másképpen élném le életemet!” A tavasz fölötti örömmünk annak harmóniáját most ne zavarja semmi kontroversia.

A tavasz az ember-, állat-, növényvilág, egyszóval a természet anyagi és szellemi erői újraébredésének korszaka, egyetemes forradalom a természet országában. Ránk magyarokra nézve annyival inkább nagy jelentőségű, ha mint nemzetünk és hazánk ifjukorának, tavaszának ezeréves fordulati pontját tekintjük s ünnepeljük.

Tavaszra kelve jelentek meg űkeink a hunn ősök által nekik hagyományozott új haza határain, honfoglaló s később szabadsághar-

caik tavasszal keltek életre. Nagyobb vállalkozásokat rendezten tavasszal indították meg. A nők, gyermekek és öregek ekkor szedték fel a törzs sátorfáit s kerestek nyájaikkal vízben és legelőben dásabb tájéket. Az erőteljes harci nép akkor kelt lóra s táborba az ellenség leigázása és hatalma megszilárdítása céljából. Oh szent hajdankor, fölötted im ezer esztendő ércznel erősebb emlék-oszlopa áll és ennek leleplezését is tavaszra tették a hálás késő unokák!

Ezer esztendő sok idő egy nemzet életében s különösen nemzetünk életében, mely mint egy kis vihartépte sziklasziget állta meg helyét a népek, nemzetek oceánjának zúgó hullámai között. Megállta nemcsak, de erősödött, gyarapodott, mint a puszták pálmájának sudara, hajlós és szívós törzse terebélyes koronájával.

Az új ezredik esztendő tavaszán már nem cseréljük föl nyájjainkkal és sátrakkal egy vidék helyett a másikat, nem szólit a kürt harsogó szava, sem a meztelenül széthordott véres kard táborokba, a kultúra és civilizáció áldásait élvezzük. Tavasszal, ha megnyílik a föld kebele, annak munkálására sietünk, az iparos iparával, a kereskedő szorgalmával, mindenki a reabizott teendőkkel szolgálja nemzetét, hazáját, az újabb munkafelosztás alapján.

Szaporodott a munka, de szaporodott a munkások száma is. A hét törzs, mely az első tavaszon összesen csak mintegy százezer lelket számlált, az ezredik év tavaszára immár mondhatjuk megszázszorozódott, mert számunk csaknem tízmillióra tehető.

Mindez egy ezer esztendő műve, melyet most tavasszal megünnepelni akarunk. Mert szem előtt tartva a költő igaz mondását: „Ki multjára érzéketlen, szebb jövőre érdemetlen”,

mi méltók akarunk lenni, hogy másik ezer esztendőt is kiérdemeljünk.

Ugy engedje a Magyarok Istene!

A megnyitás előtt.

Az ezredéves kiállításról.

Budapest, 1896. április 18.

Már közel az a nagy nap, mikor egész Magyarország színe java előtt ő felsége, az apostoli király, a kiállítás fővédője királyi szóval megnyitja a magyar nemzet ezredéves kiállítását.

Ágyudörgés és harangzúgás hirdeti majd messzire, hogy a világraszóló esemény megtörtént s megnyílnak a kapui annak a mesés világnak, a mely esztendők óta buzgó, nagyratörő ambícióval készül, a melynek a munkájában osztályos a fél ország s a mely büszkén fogja hirdetni országának világnak ezeréves multunkat, megnyugtató jelenünket és sokat ígérő jövőnket.

Az egész ország érzi a május második nagy ünnep emelő hatását, az egész ország tudja, hogy nagyot és szépet, az ünnepi alkalomhoz és a nemzethez méltó művet alkotott s minden magyar ember büszkén néz a pillanat elé, a mikor egész pompájában látni fogja az alkotást.

A ki csak vidéki ember az utóbbi években Budapestre járt, s kiment csodálni a földből kinőtt meseországot, mindmegannyi egy-egy buzgó apostola lett a kiállításnak, a ki viszi házról-házra, faluról-falura a híret annak, hogy Magyarország nagy ünnepe olyan fényesnek, olyan szépnek készül, a minőt még nem értünk meg soha.

Bizton elmondhatjuk, ma már mindenki hiszi és valja is, hogy magyar ember erről a nagy ünnepélyről nem fog hiányozni egy se.

Ott lesz mindenki, eljön mindenki, hogy tanuja legyen az ezeréves mult fényes ünnepének.

Öreg, fiatal, gazdag, szegény, férfi, asszony, gyermek, nem maradhat otthon senki. S hogy szegény ember kényszerűségeiből ne maradjon el, gondoskodás történt róla minden módon. Nincs olyan szegénye az országnak, a ki ne jöhetne el, annyira gondoskodtak az intéző körök.

Azt mondhatjuk, hogy erkölcsi kötelesség el nem maradni, mert ha magunk, magyarok nem

tanúsítjuk a legnagyobb érdeklődést, mit várjunk a külföldtől?

Pedig a vén Európa minden államából készülnek hozzánk, sőt Amerikában is nagy a mozgalom, meglátni az ezeréves magyar nemzet ünnepségét.

Pár forint az egész költség és azt össze lehet rakni. Meg lehet nélkülözni, hisz a zsarolástól nem lehet tartani, mert a nagy forgalomra van számítva és az olcsóságra.

Készüljön minden élő és egészséges ember a magyar nemzet nagy ünnepségeire s a sikerben részt kell venni — áldozatokkal is.

Irodalom és művészet.

*** Ezredéves kiállításunkról minden egyes számában képeket és leírásokat közöl a „Képes Családi Lapok” szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.** És ezt örömmel teszi. Különben is minden magyar újságnak erkölcsi kötelessége lenne ezredéves kiállításunkat, mint nemzeti ünnepünket képben és írásban ismertetni. A „Képes Családi Lapok” minden száma az aktuális képek és leírásokon kívül 3 regényt, jobb elbeszélést, rajzot, homoszket és költeményt közöl. A „Képes Családi Lapok” nemcsak a legrégibb, de egyáltalán a leghatalmasabb képes hetilap s így melegen ajánljuk lapunk olvasóinak. Becses figyelmébe. Mutatványt mindenkor szívesen küld a kiadó hivatal. Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

Az „Othton” nyaraló Bártfa-fürdőn, melyet Dr. Murányi Ármin a „Képes Családi Lapok” felelős szerkesztője csak a mult évben építtetett, — egyike a legszebb és legkényelmesebben berendezett családi házaknak. A 60 szobából álló nyaraló valóban teljesen megfelel a nevének, mert meleg otthont nyújt mindazoknak, kik üdülni jönnek Bártfa-fürdő fenyvesei közt. Bártfa különben hazánk leghatásosabb vartartasú fürdő-vizell, egészséges levegővel, gyönyörű sétá és kiránduló helyekkel bir, melyek az „Othton” nyaraló társaságában vannak. E szép stílusban épült családi házból elegánsan berendezett olesó szobák kaphatók és itt az ország minden vidékének lapjai, tehát a mi lapjaink is olvashatók. Mindennemű írásait a fürdőszobákat illetőleg készséggel ad és a levélre azonnal válaszol a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala.

TÁRCSA.

Bordal.

Fel fiuk! Rövid az élet,
 Bú, gond sirba hajt.
 Rajta! Telt pohárral üzzük
 A sok földi bajt...
 Jó kedvet csak a bor ad.
 Rajta! Igyunk czimborák!
 Éljen a hon, a magyar!
 Éljen, a ki jót akar!

Csók, a szerelem virága,
 Méznél édesebb.
 Boldogságban üszik kebled,
 A mig élvezed...
 Jó kedvet csak a bor ad.
 Rajta! Igyunk czimborák!
 Éljen a lány, kicsi, nagy!
 Éljen, a ki csókot ad!

A világnak dal a lelke,
 Dal a himpora;
 Koronája, drága éke,
 Legszebb gyöngysora...
 Jó kedvet csak a bor ad.
 Rajta! Igyunk czimborák!
 Éljen a dal, a zene!
 Éljen a költő vele!

Örökké éljen, a mi szép!
 Éljen, a mi jó!
 Dal, szerelem, bor éljen!
 A mi vidító...
 Jó kedvet csak a bor ad.
 Rajta! Igyunk czimborák!
 Éljen a jó, szép, nemes!
 Éljen a hű, érdemes!

Fel fiuk! Rövid az élet,
 Bú, gond sirba hajt.
 Rajta! Telt pohárral üzzük
 A sok földi bajt...

Jó kedvet csak a bor ad.
 Rajta! Igyunk czimborák!
 Éljen a hon, a magyar!
 Éljen a ki jót akar!...

Porschek Vilmos.

Ha szived...

Ha szived szerte zuzta is egy asszony
 S tán elrabolta legszebb álmodat
 És szivedből bár szav sebet fakaszson,
 Ne szórj reá keserves átkokat.

Mert harcz e lét. S ha szomorú halvézget
 Ugy hozza, hogy tenvéred hull a porba,
 Gondold meg, hogy mi érné a gyengébbet,
 Midőn te nyernél diadalt ujjongva?

Ne átkozd őt, gyermek hatalma van csak,
 Vak őszön, sejtelen csupán a vérte
 S azért sebez, hogy önmagát megvédje.

Idők multán felejtet a fájdalmat
 S mindabból, mit csak nyújtott itt a léted,
 Ő lesz, megládd — a legdícsőbb emléked!

A boldogság.

— Elbeszélés. —

Kéray Elzától.

(Folytatás.)

II.

Tanulmányaimat, mint említém is, Bécsben folytattam, két év telt el folytonos tanulás közt. Az apák példának állítottak fiaik elé, a fiuk meg titkon csodáltak, nyíltan sajnáltak, de én mind ezzel nem törődtem, mert biztattak és vigasztaltak azok a levelek, mit Heléntől kaptam. Én levelezésben álltam Helénnel és a leánya levelei nem egyszer voltak bátorítóim magányos óráimban. Sokszor feltűnt képzeletemben az a bájos gyermek a ki daczosan hátra vetett fejjel, lángoló arcczal mondá: „Várok mig Béni nagy ember lesz és élvezhet engem feleségül!”

Bár nem fektettem nagy súlyt a leánya eme szavaira, mert felfelvém, hogy az egy elkényeztetett gyermek szeszélyes kifakadása volt, azért mégis titkon az a gondolat járt néha fejem, jobban mondva szívembe: hátha Vécsey Helént egykor enyémnek monhatom. Tudtam, hogy Helén otthon folytatja tanulmányait s idejét szüleim s Leona társaságában tölti el.

Két év után mentem csak haza, a nyári időt otthon akarván tölteni. Ezen idő alatt meggyőződtem Helén vonzalmáról. Nagyon rövid volt az idő, melyet itthon tölték, de nem változtathattam rajta, el kellett távoznom, mert igyekeztem, hogy czéomat mielőbb elérhessem.

A bucsunál alkalmat talált Helénkém, hogy odasugja nekem:

— Aztán Béni ne feledkezzem meg rólam!
 Tudja én mindig imádkozom magáért...
 Alig végzé szavait, midőn Leona hozzánk fordulva mondá:

— Ugyan édes Helén csókolj meg már a mi kedves Béminket!

Oh mily szende pirulással, de mily ragyogó szemekkel adta a lánya az első csókot...

... Ismét két év telt el, vagy talán egy kicsivel több is és én a szigorlatot szerencsésen letéve, Budapestre jöttem eleget tenni katonai kötelezettségemnek. Előbb azonban benéztem a Vécsey kastélyba is. Oh minő gyönyörű lány lett a rövid idő alatt a kis borzoz Helénből! Egy tizenhat éves leánya a legszebbek közül, kit ne igézne meg? Lehet-e csodálkozni azon, hogy én visszagondoltam a gyermek leánya szavaira és egyszer a magányos park lombos fái alatt azt mondám, hogy „Szeretem édes Helén!” mi nem is volt éppen nehéz, tekintve a már eddig is közöttünk fennálló b a r á t i viszonyt. Kis küzdelembe került ugyan szívem ez első legszentebb érzelmeit ajkaimon kimondani, de mégis kimondtam s kételey és remény között vártam az imádott szöke lány feleletét.

A válasz magától értetődik, mert a legközelebbi szép májusi napok egyikén szívem tulboldog volt, hisz a szép Vécsey bárónő ujára karikagyűrűt huztam.

Tehát már menyasszonyomám lett imádott Helénem...

III.

A katonai pályán is szorgalommal tanultam. Oh most már ott volt újjamon a fényes karikagyűrű, reá tekintve Helén jelent meg előttem biztatva, hogy ne fáradjak ki a küzdelemben.

Magam is kiakartam vinni egy olyan tért, a hol bátran megállhassak s büszkén mondhattam: Ime világ ott állok most, hogy Vécsey bárónőnek megadhatom azt a fényt és világi állást, mit születése kíván.

Sok küzdelembe került, de mégis sikerült. Csakhamar kezembe volt már az okmány, melynek alapján készülhetek a tisztai tanfolyamra s egyuttal, ha vizsgáimat szerencsésen leteszem, az ezrednél, mint orvos leszek alkalmazva. Elgondolkoztam a multon, jövőt nem merék festeni, hisz hívém, hogy az, Helénemet bírva, olyan nagyszerű lesz, hogy minden ember fogalmat tul halad, midőn egy levelet kapok idegen nőt írassal.

Levél, de nem Heléntől!?

Annnyira önző nem voltam, hogy olvasatlanul vissza küldjem csak azért, mert nőtől jön, tehát feltörém a czimeres pecsétet s az aláírástól látom, hogy Leonától jön.

Gyorsan futott át a levelet, elgondolkoztam. Különös is volt e levél tartalma. Nem emlékszem annak egyes szavaira, azért csak úgy mondom el, a mint eszembe jut. Leona kér, hogy kövessék el mindent és birjam rá Helént, hogy utazgassék egy kisért, mert Helén tudni sem akar arról, hogy ott hagyja a Vécsey kastélyt, ott akarja bevárni az én visszatértemet, pedig azt magam is beláthatom, hogy ez úgy szólván lehetetlen dolog, mert az még meglehetősen időbe kerül s Helén még ez ideig sehol sem volt. Egy szóval ezzel a modorral, mivel most bir, lehetetlen emberek közé mennie stb. Aláírva őszinte jóakarója Hilderberg Leona.

Azt bizony beláttam, hogy Helén egy kis vadóc s bár nekem így tetszett legjobban, de a neve és társadalmi állása kívánta, hogy társadalmilag is ki legyen művelve. Ha nem Vécsey leány, úgy azzal a műveltséggel is, a mivel bir, bátran lehet egy ezredorvos felesége. De mert koronája ősi és ő mégis kezét nyújtá egy minden hír nélküli ifjunak, jogtanácsnok fiának, tehát küzdenie kell és legyőznie minden előítéletet. Bizony igaz van

S z i n h á z.

(Ny. G.) Az elmúlt hét főbb eseménye — H e n t a l l e r n é Pauli Mariska urnó vendégszerleplése. Első fellépése „Corneville harangok”-ban telt ház előtt folyt le. A vendégművészt mint Szerpolette nagy tetszéssel énekelte. T. Ellinger Ilona mint Germain egyéniségének egész bájával játszott és énekelte. Igen szép ruhái nagy feltűnést keltettek különösen a hölgyközönség körében. Igen jól volt diszponálva H a d a i, gyönyörűen énekelte és „Béjartam kétszer a világot” kezdetű dalával óriási tapsvihart provokált. T i s z a i drámai erővel játszott, H o r v á t h meglepedésre énekelte.

Vasárnap az „Igmándi kis pap” már kevesebb közönség előtt adott. P a u l i Mariska szépen énekelte, H a d a y szintén kitűnt magáért. S á n d o r mint Nagy János tanító, K á p o l n a y Laszka Zsuzsanna szerepében tűnt ki. A többi szereplőkről nincs mit mondanunk.

A Kedden előadott „Lili”-ben alkalma volt a vendégművésznő fényes alakító tehetségének bemutatására, úgy is mint fiatal bájos leány, úgy is mint nagymama általános tetszést nyert. H a d a y bár Tiszai helyett hirtelen ugrott be, bezonyította, mily rutinirt színész. K ö n y v e s, i f j. N é m e t jól megállták helyüket.

Kedden „Holtomiglan” került színre. P a u l i Mariska utolsó vendégfellépését. Szerencsése a darabnak, ha oly művésznők játszanak benne, mint Pauli Mariska, ki énekelés és játékaival ébren tartja a közönség érdeklődését. Érzéssel énekelte, kedvvel játszott és fájdalmas érzéssel vettünk tőle búcsút ez este. Méltó partnerre volt H a d a y, kit szintén tapsal jutalmazott a közönség élvezettel hallgatott énekeért. G a l y a s y Paula fodrász inasával felülmulja ügyesség és játék tekintetében G a z s i Mariskát, ki e szerepet a népszínházban adja. A R ó z s a h e g y i fodrász legénye, N é m e t Gelbgieszer hordárja, M e z e y szabója szintén elfogadható alakítás volt.

Szerdán Herczeg Ferenc legújabb műve a „Honthy háza” adatok közepébe számú közönség előtt. A darabról szűk terünk nem enged, hogy bővebben referáljunk és így csak a főbb szereplőkre szorítkozunk. M a k ó Aida, mint Ida ezáltal lépett fel nagyobb szerepben és dicséretes sikerrel és helyes felfogással játszotta meg nehéz szerepét. Különös tetszést keltett a harmadik felvonásban. A k i s S o m l ó Emmát nyílt színben tapsolták ki ügyes játékáért. K ö n y v e s, H a d a y, i f j. N é m e t játszottak még szép sikerrel.

Csütörtökön: „Remete csegetttyű”, pénteken: „Pillangó csata” került színre kis számú közönség előtt.

Hétfőn: „Honthy háza.” — Kedden: „Mukányi.” — Szerdán: „Szegény Jonathán.” — Csütörtökön: „Papa felesége.” — Pénteken: „Nap és hold.” — Szombaton: „Gyerekkasszony”, népszínmű, először. — Vasárnap: ugyanez, másodszer.

H Í R E K.

Lelkészbegittatás. A múlt vasárnap nagy érdeklődés mellett ment végbe a Mitrovics Gyula új ev. ref. lelkes begittatása az ev. ref. nagytemplomban. Az új lelkes a püspöki lakból vonult a templomba nagy kísérettel. Az egyházi beszédet a Róma-bellekhez írt eszél 16-ik verséből vette. Kétségtelenül a beszéd igen szép volt az új pap hitet vallott benne. A szónoki erő kifejezését gútolta az a tény, hogy a nagytisztelt úr erősen kihűlt és rekedt volt; de hát elhalszani nem lehetett annyival is inkább, mert a bankett meg volt rendezve, mely fényesen sikerült. Felköszöntök egymást érték. A tanító testület csütörtökön tisztelettel az új lelkesnél nagyobb küldöttség-

Leonának, gondolám. Fogtam a tollat és egy olyan szép levelet írtam Helénnek, mire még a legmakacsabb szöke angyal is engedett volna és várakozásomban nem is csalódtam, mert harmadnap ép az ezrednél végzém szolgálataimat, mikor egy küldönc érkezett, hozva az ezredes ur parancsát, hogy gyorsan helyettesítve magam, siessék ő hozzá. Nem telt el egy fél óra s én az ezredes lakásán Leonát és imádt Helénemet üdvözölhettem. Oly gyönyörű volt e kedves gyermek, hogy már eddig is kár és önzés volt a falusi kastély falai közt hagyni.

Sokáig beszélgettünk. Leona elmondta, hogy hova szándékoznak menni és így azt is megemlítte, hogy a telet Olaszhoz kék ege alatt fogják tölteni. Pár percze együtt maradván Leonával így szólt hozzám:

— Ne hidje kedves Béni, hogy minden ok nélkül írtam azt a levelet, a valódi okot elhallgattam, nem bírtam papírra vetni, de szóval akartam önének megmondani, nehogy drága Helénánk baja legyen kitéve, tehát előzzük meg a bajt.

— Micsoda baj? Kérdem megütöközve, mig Leona, mintha közbeszólásomat nem is hallaná, így folytatta:

— Félek, hogy így is késő, de Helénnel nem lehetett birni, hogy ő nem hagyja ott a kastélyt önnélkül. Pedig már az orvos fél év óta kér, hogy... — De hát az Istenért minő baja van menyasszonyomnak?

— Mell baja van, mondá szomorúan Leona s bánatosan fejt lehajva keblére folytatá: Nem volt egyéb hátra, mint önöz fordulni, mert szegény Helén bár oly szép, fiatal és boldog, mindenről le kell mondania, ha csak az ön szavára nem hajt, mert az orvos határozottan nyilatkozott. Azután kis kezét összekulcsolva vállamra tévé és így folytatá halk kéré hangon: kérem Béni, kövessen el mindent, hogy a telet Velencében tölthessük. Birja rá Helént, hisz az ő s az ön boldogsága függ ettől.

Szép szemeit elhomályosították a könnyek, de hogy az ajtó nyílt, Helén jött az ezredessel, gyorsan szarítá fel könnyeit s mosolyogva beszélt a szeretett leánykával...

(Vége köv.)

gel s az új lelkes a legrokonszenvesebben fogadta a tisztelőket. Legközelebb a jövő vasárnap az új templomban fog predikálni Mitrovics ur, mert holnap vásár vasárnapja lévén pap nem szónokol.

Városi közgyűlés volt pénteken, melyben elfogadták a Kossuth-utcai vasút érdekben kötött szerződést, mely szerint a város több mennyiségű talpát ingyen, 156 drb hiddélszkat beszerzési áron fog adni. — Szirmainának 200 frtot utalványokat, hogy művirágait kiállithassa.

Az országos kiállítás megnyitására városunkat — V é r t e s s y István főjegyző és B o c z k ó Sámuel r. főkapitány fogják képviselni. A tisztántuli kerületet K i s s Áron püspök és T ó t h Sámuel tanár egyházközségi főjegyző.

Az ev. ref. tanítókat nagy öröm érte. Fizetősök végleg rendezve lett s a korpótlék kiűzetett részökre. A nők közül azonban többen rövidségi szenvedtek, sőt egynek még visszafizetni is kellett eddig kapott illetéke egy részét. A károsodottak orvoslással fognak élni.

A löversenyek ma és holnap lesznek a debreczeni gyepen, mely iránt meglehetősen nagy az érdeklődés. A fővárosi lapokban közlik a fogadók részére azon lovak neveit, a melyeknek kilátása van az eshetőséges nyeresre.

A városi hivatalok költözése alkal-mával sokan igen helyesen felvetették azt az eszmét, hogy a b e j e l e n t é s i hivatal valahol földszinten lenne elhelyezve, például a „Hungáriá”-ban. Ott évente tömördek ember fordul meg s azokra nagy előny volna, ha nem kellene az emeletre felmászni. — Igen érdekes lesz, hogy a 3-dik ker. kapitányság új helyén, a hol a toloncz börtön is lesz, ott marad pár hónapig egy ev. ref. iskola, melynek növendékei é p ü l e t e s dolgokat élvezhetnek.

Olcso marhahúshoz akar jutni egy helybeli társaság, de bár körülbelül 60 métermáza húsfogyasztásra volna ez uton kilátás, debreczeni mérszáz nem vállalkozott az üzletre. Most vidéken keresnek vállalkozót. Ha ez nem sikerül, a 600 tag egy-egy forintot befizet, segédet fogad és úgy vágat. — Régebben azzal foglalkoztak, hogy Derecskéről hoznak be naponta húst, de úgy látszik ez sem vált be s így marad a régiebe minden — még sok időre.

A Mandelek nesztora. Mandel Eduárd duszagdaz nyirbátóri birtokos e hó 7-én ünnepelte sok tagu családjá körében 82-ik születésnapját. Ez alkalomból Szabolcs-vármegye hivatalos lapja a „Nyirvidék” meleg hangu cikkben emlékszik meg a kiváló férfiúról, kinek nagy érdemei vannak Nyirbátor fölvirágzásában. Részt vett a függetlenségi harcban. Az 1863-iki nagy inség alkalmával nagy összeggel segítette a szegény népet. Van nagy szeszgyára, hol 2—300 munkás keres kenyeret. Iskolákra, jótékony célokra sokat áldozik. Befoly a takarékpénztár, a város ügyeibe. tanácsos és pénzzel segítyez minden közügyet. Tagja a vármegyei bizottságnak. Telekkönyvi hivatalt szerzett Bátorban, most meg adóhivatalt akar létesíteni. Szóval igazi ember és hazafi, ki példája lehet a jelen és jövő nemzedéknek.

Hymen. Ungar Albert előnyösen ismert helybeli nagykereskedő, a Nasch és Ungar czég beltagja, eljegyezte Roth Mór ur kedves leányát, Dórá, Tályaról. — Szerencse és boldogság kísérje frigyüket.

Értesítés. Debreczen sz. kir város területén szesz italoknak kimerésére és kis mértékben való elárúsítására engedélyvel bírók értesítetnek, hogy italmérési illeteiknek megállapítása czéljából az adókövető bizottság tárgyalásai f. é. április hó 23-án d. e. 9 órakor a „Hungária” című épületben (Piac-utca 1898. ház) a jelentkezők sorrendjében veszi kezdetét és az ügy befejezéséig folytatólag minden kőznapon d. e. 9—12, d. u. 3—6 óráig fog megtartatni Suhajda József p. ü. titkár, mint elnök, Áron Manó szakértő urak és a városi kiküldött bizottságok előtt. Miről érdekeltek azzal értesítetnek, hogy a megjelenést saját érdeklükben el ne mulasszák. Debreczen, 1896. év április hó 16-ikán.

A debreczeni munkás párt folyó hó 26-án d. u. 2 órakor, következő napirenddel nyilvános népgyűlést tart: 1. Ezer éves Magyarország és a nép jogai. — 2. Május elseje. — 3. Küldöttek választása a Budapesten tartandó párt kongresszusra.

Rövid hírek. Kiss Áron püspököt 81-dik névnapján sokan felkeresték jókívánságaikkal. — A b e l g y m i n i s t e r engedélyezte a város-ház építését, az engedély pár nap múlva leérkezik. Az építési pályázat is kész van s nyomban kiadják. — B l a h a Luiza e hó 28-án énekel városunkban a debreczeni egyetem javára. — E g y h a r m a d i k, illetve negyedik posta-hivatal felállítására van tervbe véve. Kérik a Hatvan- és Csapó-utcaiak magoknak. — A d e b r. i z r. hitközség felkeltide már hálafeliratát Vekerle Sándorhoz, Szilgyi Dezsőhöz, Csáky Albinhoz, br. Bánffy Dezsőhöz és Wlassich Gyulához. — S t e g e r Pál honvéd huszár százados csütörtökön vezette oltárhoz Masik Irén k. a. t. — A főispán dr. Szegedi Józsefet kórházi segédorvossá nevezte ki. — R á s ó Sándort megyénk alispánjának fiát, a temesi főispán közigazgatási gyakornoknak nevezte ki. — A m o s t a n i országos vásáron a s o r t e s v á s á r nem tartatik meg. — A k e r e s k. a k a d. hallgatók zászlójának felavatása május 16-án lesz s már készülnek rá erősen. Zászlóanyja: Z á d o r Lajosné lesz. — A h e l y b e l i kir. járásbírósg létszáma egy — 4-dik — albiróval szaporították. — A s o r o z á s városunkban hétfőn veszi kezdetét. — U n g v á r i Ándráshelybeli polgár élte 45-dik évében elhalt. — A v á r o s i b á l 400 frtot jövedelmezett. — G u t h á n Imréné folyamodott ő felségéhez, hogy a férjét protezsálja be a takarékpénztárhoz szolgáknak. A kabinet-iroda megjegyzés nélkül küldte vissza a kérést. — A város rendezése czéljából egy javaslatot terjesztett V a r g a Ferenc építész a tanácsosh s most egy bizottság azt kívánja, hogy a város e czélra évente 15 ezer frtot vegyen föl. — F r i e d m a n n Sándor hegedűművész e hó 17-kén hangversenyzett városunkban. — A z a s z t a l o s o k küldöttségileg kérték a kir. ügyészt, hogy a

rabipart korlátozza városunkban. — V o n a t - c s a p a t gyakorlatokat tartott házi ezredünk a hét elején, melyre egy csomó szerkeszt és tűzér is ide jött. — A 3-dik honvéd ezred pórtartalékosait a múlt vasárnap eskették föl. Volt zenés mise, szónoklat, jobb menási és — szabadság. — A r. k a t h. t e m p l o m b a n múlt vasárnap 160 gyermek áldozott először.

Magyar osztályorszájáték. II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása naponként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárúsítóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegyet vizsgálattatása és a megújítási díj 1 egész sorsjegyet 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt, 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály huzásán minden további utánjárás nélkül részt vesznek. Hogy a sorsjegyetulajdonosoknak épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való óriási tolongása elkerültesék, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályú sorsjegyek minél előbb birtokába jutni.

Az első magy. által. bizt. társaság most tartotta évi rendes közgyűlését C s e k o n i c s Endre gróf elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentését J e n e i Lajos igazgató terjesztette elő. Ez szerint az 1895. üzletév az összeredményben kedvező volt. Nagy része volt ebben az igen fontos tüzbiztosító üzletágnak, a mely a lefolyt évben magasabb díjbevétel mellett jelentékenyen kevesebb kárfizetést rótt a társaságra, mint a szintén kielégítő lefolyása előző esztendőben. A szállítmány biztosító üzletág áldozatot kívánt a társaságtól, mert a gabonának hanyatlásával a jégbiztosítási díj bevétel is csökkent, a nagyobb számú jégkárök pedig e díjbevételét annyira igénybe vették, hogy a szerzési és költségek ebben már födözetet nem találtak. A kamat bevétel tökécs czélserű elhelyezése folytán emelkedett. — A tüz- és szállítmány osztály díj bevétel a tavalyi 5.607,050 frt 07 krról 5.703,520 frt 34 krra emelkedett. Az életbiztosítási díjtartalék 25.910,035 forint 67 krajczárról 27.779,593 frt 40 krra, a külön tartalék 500,000 frtről 600,720 frt 80 krra, a „Lévy-alap” 80,979 frt 39 krról 82,871 frt 01 krra, a tisztviselők nyugdíj alapja 431,490 frt 65 krról 544,982 frt 59 krra növekedett. — A zárszámadásokban ö s s z e s e n 1.007,208 frt nyereség mutatkozik. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 50 % vagyis 142,214 frt 98 krt után az életbiztosítottak nyereségrésztül 17,107 frt 49 krt fizetessék ki, a külön tartalék részére 10 %, vagyis 100,720 frt 80 kr, 6 % az igazgatósági nyeresémosztalékra, 3 % a tisztviselők nyeresémosztalékra, 2 % a tisztviselők nyugdíj alapjára. Az ekként fönmaradó 734,586 frt 83 krtól minden egyes részvény után 230 frt fizetendő osztalékul, a melyet hétfőtől kezdve a társaság pénztárában lehet fölvenni. Javasolja végül az igazgatóság, hogy a millennium emlékére tegyen a társaság az évi jövedelemből még fönmaradó — 34,586 frt 83 krból olyan alapítványt, a mely később 50,000 frtra lesz emelendő s a melyből az intézet szegényebb sorsu hivatalnokainak s ügynökeinek olyan gyermekei nyerjenek egyenként 450 forint ösztöndíjat, a kik a kereskedelmi akadémiát vagy egyetemet látogatják. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság összes javaslatait elfogadta s a fölmentvényt minden irányban megadta. A honvédelemügyi miniszter azt a kérelmet terjesztette az igazgatósághoz, hogy a honvéd árvalányok nevelésére szánt alapítványok kamatainak egy részét az új honvédtisztek árvalányai nevelésére is fordítsák. A közgyűlés a kérelmet teljesítéséhez hozzájárul. A közgyűlés berekesztése után Thuróczi Vilmos részvényes köszönetet mondott az elért sikerért az igazgatóságnak s Lévy Henrik vezérigazgatónak.

Az „Anker.” Az „Anker” járadék és életbiztosító társaság megartotta közgyűlését Hoyos Rudolf gróf elnöklése alatt. A jelentésből kitűnik, hogy a lefolyt évben 9335 ajánlatot tettek 26.409,227 frt tőke és 16,958 frt járadék erejéig s ebből 7879 szerződést, 22,369,594 frt tőke és 11,560 járdékk értékben meg is kötöttek. Az 1895. év végén érvényben volt még 83,649 kötvény 229.776,062 frt tőke és 110,140 frt járadék értékben és 444 baleset biztosítási ajánlat 3.709,608 frt, illetve 3.820,588 biztosítási tőke és 1666 frt napi kárpótlás. 1895-ben, elhalálzásért, visszaváltásokért, életbiztosítási kötvények után és járadék fejében 1.563,557 frt az osztalék alapol a nyereség részesítésére biztosítottaknak úgy az elhalálzásra, valamint az életbiztosításra vonatkozólag 1.459,599 frt a kölcsönös túlélesi biztosítás alapol 2.504,900 frt, összesen 5.528,057 frtot fizettek, mig a díjtartalék és a biztosítási alap emelésére 5.952,000 frtot fordítottak. A biztosítottakra nézve a rentabilitás kitűnik abból, hogy a kölcsönös túlélesi biztosításnál az évi részletekért fizetett betétek 1.254,254 frtal 2.504,900 frtot, a nyereséggel való életbiztosításnál a biztosítottak a biztosított összesen kívül 18%-ot nyereségrészt gyanánt kaptak, mig a halálesetre és nyereség részesítésre biztosítottak az évi díj 25 %-át kapták. A társaság biztosítási alapjai a kölcsönös túlélesi biztosítási alapon — 5.374,583 frton kívül a következő alapolból állanak: díjtartalék (biztosítási alap) tőke biztosításra nyereség részesítés nélkül, valamint járadék biztosításnál 15.723,705 frt; díjtartalék (biztosítási alap) és nyereség alap a nyereség részesítésnél kötött biztosításoknál 27.483,240 frt, összesen 48.581,528 frt; ehhez járul még a részvénytőke 1.000,000 frt és a tőke tartalék a külön tartalékkal, az 1895-iki nyereség dotációval együtt 3.047,006, összesen tehát 52.628,534. Az összes aktívák 54,940,781 frt. A tőke befektetés a törvényes intézkedések szerint történik és a bécsi és budapesti ingatlanokból, jelzálogokból, értékpapirokból áll. A felügyelőbizottság kiemeli, hogy a vagyon megvizsgálásánál meggyőződött, hogy a társaság a leltározásnál a legnagyobb szolidaritással jár el és a biztosítási alap, valamint a díjtartalék dotálásánál a legnagyobb figyelemmel van. A részvényesek közt a kamatok és osztalék fejében minden 500 frtos befizetett rész-

vény után 100 frt, 200,000 frtot osztanak szét; a nyereség részesítésével biztosítottak osztalék alapját az 1896-iki osztalékkal 53,000 frtal gyarapítják, a rendkívüli tartalékot pedig 144,448 frtal emelik. 1895. évben a nyereség részesítésre biztosítottak és a kölcsönösen túlélesre biztosítottak részére a nyereség 303,515 frt fizetett. Az igazgatótanács tagjait újválasztották Pontzen Tivadar urat és gróf Zichy Jenő ur megerősítettet. — Végül Friedmann Ottó, Klein Hubert bárót és Scanavi Etienne R.-t választották meg a felügyelő bizottságnak.

Ingatlanok forgalma.

(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál).

— 1896. márcz. 22-től április 3-ig. —

Dr. Legányi Gyula orvos veszi dr. Legányi Gyuláné Németi Emmától ennek 29. sz. a. házának fele részét átruházás czimen 4000 forint becserékben.

Porcsin Sándor és neje veszik Tolvaj Bálint és társaitól ezeknek csige kert szőlőjüket 650 frt vételárért.

Szepessy Sándor és neje veszik Hornyák Zsuzsanna Somogyi Lajosnéétől ennek onndó szántóföldjét 1000 frtért.

Trázi Alajos és neje átruházzák fiukra Trázi Lászlóra 2464. sz. a. háznak fele részét.

Trázi Lászlóné Szabó Zsuzsanna veszi Trázi Alajos és nejétől ezeknek 2464. sz. a. házuknak fele részét 2500 frtért.

Székel Mihály és neje veszik Nagy József és nejétől ezeknek 3632. sz. a. házas telküket 1800 frtért.

Varga Ferenc és neje Tömösvári Mária veszik Kristóf János és neje Andriko Zsuzsannától ezeknek 3344. sz. alatti házastelküket 1400 forint vételárért.

Petneházi János és neje Pankri Zsuzsanna veszik Bányai János özvegyétől ennek 2 hold 29 □ öl ujosztású szántóföldjét 550 frtért.

Major András és neje Tömösvári Erzsébet veszik öz. Borsos Ferencné Saidl Paulina ügyis mint kiskoruk gyámjától ezeknek n.-szerén 6 hold 1232 □ öl területű ingatlanait 550 frtért.

Szekeres András és neje Kerek Erzsébet veszik Tarjáni Mihálytól ennek 7038. sz. jtkvben foglalt házas telkét 1550 frtért.

Csóka Pál és neje Lókody Erzsébet veszik Faragó István és neje Csáthy Esztertől ezeknek 162. sorszámu házas telküket 1200 frtért.

Szegedi János és neje Elek Sára veszik Molnár László és neje Géber Zsuzsannától ezeknek boldogfalva kerti szőlőföldjüket a rajta lévő épületekkel 670 frtért.

Báthory Mihály és neje veszik Pethő Gábor és nejétől ezeknek 170. szám alatti házukat 3300 frtért.

Harangozó Andrásné veszi Kis Ferencné és Kiss Jánostól ezeknek csapókerti szőlőföldjüket 100 frtért.

Hajdu János és neje veszik Horváth Tamás és nejétől ezeknek boldogfalvai kerti szőlőjüket 700 frtért.

Balogh Ferenc veszi Balog Miklóstól ennek 1208. sz. a. házas telkének nevéen álló 1/10 részét 150 frtért.

Sándor János veszi Sándor András és nejétől ezeknek homokkerti földjüket 300 frtért.

Reichmann Armin veszi Erdei János és nejétől ezeknek vargakerti szőlőjüket 7500 frtért.

Szép József veszi özvegy Balázs Sándorné Szabó Juliánától ennek ujosztású szántóföldjét 3000 frtért.

Steinacker Sándor, mint kiskorú Viola gámja veszi Nagy Sándor és nejétől ezeknek 2486. sz. a. házukat 11900 frtért.

Ungvári György és neje veszik Várad Zsuzsannától ennek ujosztású szántóföldjét 680 frtért.

Luczi Mihály és neje veszik Kis Bálinttól ennek 123. sz. jtkvben foglalt ingatlanát 1150 frt vételárért.

Stiber János és neje veszik Kronauer Gyulától ennek ujkert szőlőjét 1300 frtért.

Kis lutri. 1896. április hó 15-én.

Prágai	55	6	85	62	46
Szebeni	90	43	7	62	51

Szerkesztői üzenetek.

H. S. lelkes urnak Cleveland. (Amerika) A küldeményt kaptuk, a lapot kívánsága szerint csomagolva küldjük. Üdvözlöt.

O. Gy. urnak. Kinevezetéséhez lapunk utján gratulál egy miskolczi szép és szellemes urbólgy.

Ny. K. R. Kaptuk. Köszönjük.

T. K. Betegség miatt a rovatokban hiányosság van.

G. L. Jövő számban.

A szerkesztésért felelős

a kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

NYILTTÉR.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér szines **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a hához szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Vese, húgyhólyag, húgydara és kőszvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a **Lithion-forrás**

Salvator

sikerrel rendelve lesz.
Húgyhajtó hatása!

Kellemes ízű! Könnyen emészthető!
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

(63.) 5-29.

Érdemjel a chicagói vilákiállításról.

MINDENITT KAPHATÓ 17 KITÜNTETŐ ÉREM

LEGFINOMABB MINŐSÉG

OLCSÓ ÁRAK



CHOCOLAT
SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)
CACAO

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO

30 l. fizesz. 1 kg = 200 Csésze

Medic. univ.
Dr. Koszorus István
kép. tiszti orvos
fogorvos

(Debreczen, Piacz utca 1811. szám, Ranunkel-ház, a Tisza palotával szemben, hátsó épül. I. em.)

Gyógyít minden fog- és szájbetegséget, végez mindenféle fogorvosi műtétet, foghuzást, gyökérhuzást érzéstelenítéssel (1 frt) fogtömést, gyökértömést (2-3 frt), arannyal nagyság szerint; készít mindenféle műfogat és egész fogsort, melylyel rágni lehet, mérsékelt díjakért, esetleg részletfizetére. (105) 1-1

Dr. ALTMAN BÉLA
ORVOS-SEBÉSZ,
SZÜLÉSZ-NŐGYÓGYÁSZ.

Rendel: d. e. 8-10 óráig.
d. u. 3-4 óráig.

Lakik: Batthyányi-utca 2560. sz. a.
(Stieber-ház.) 4. (17-50)

A tavaszi idényre ajánlom nagy **ásványvíz raktáramat**, melyben a leghíresebb hazai és külföldi ásványvizek mindég friss töltésben kaphatók. Mint: emsi, borszéki, gieszhübl, Guber, Levico, Renczegno, karlsbadi, kronorfi, Margit, marienbadi, mohai, parádi, Petőfi szegedi sóskeserű víz, rohísi, Salvator, seltersi, stb. stb.

Főraktár Debreczen és vidékére a borszéki bor és gyógyviznek, mely méltán viseli a „savanyu vizek királya” nevet.

Kontsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY
Debreczenben, Kossuth-utca.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb első-rendű gyárakból: SZABADALMAZOTT

JÉGSZEKRÉNYEK, ÖNMŰKÖDŐ FAGYLALTGÉPEKET, LEGJOBB MINŐSÉGŰ SZÓDAVIZ KÉSZÜLÉKEKET, TÜKRÖZÖTT KERTI GOLYÓKAT, SODRONY BORITÓKAT ÉS SZABDALMAZOTT LEGUJABB BEFŐZŐ-ÜVEGEKET

a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási konyhaeszközök és díszárúk nagykereskedése
DEBRECZEN, Főpiacz, 1900.
(145) 49-52.

Kitüntetett **kanári előénekeseket!**

előnyösen csendes énekelőadással, 8-20 márka utánvét mellett szállítok.

8 napi próbaidő! Bármikor kicserélhetők! Prospektus, tartás ingyen.

W. Heering.
Sz. Andráshegy (Harzban) 427.
1-5

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmazták közvényenél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyárkorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban kapható van; főraktár: Török József gyógyszerárban Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).

Bivaly-tej

házhöz szállítva 20 kr, tej-sűrű 60 kr literenkint. — Megrendeléseket szíveségből elfogad a ZICHERMANN HERMAN ur irodája, Rózsater 16. sz.

Marine arany remontoir óra,

dusan gravirozva. Tartósságáért jótállás vállalatik.

Hölgyek vagy urak részre 3 fedéllel 9 frt; ezüstben arany szílllel (800/1000 bélyegezve) 6 frt; finom Anker szerkezettel 9 frt.

Érez remontoir 3 frt 60 kr. Világító ébresztő óra első minőségű, perozmutatóval 1 frt 70 kr.

Regulatorokat 1 napi járó és ütő szerkezettel 5 frt 25 kr-ért szállít 2 évi jótállás mellett.

Eugen Kackerer órágyáros,
Bregenz, Bez. 128. Vorarlberg.

Képekkel dusan ellátott árjegyzék ingyen és bérmentve. Nem megfelelő kicseréltetik, esetleg az (61) 8-10 összeg visszaadatik.

Vasuti állomás Hosszu-Pályi a fürdőtől fél óra járás.

EGYEDÜLI FÜRDŐ,

mely biztosan gyógyítja a csontszűt, az összezsugorodott tagokat, minden nemét a köszvényes, csúzos bántalmaknak, bármiféle bőrbajokat, továbbá görvély, sápkór, máj, lép, vese és belső daganatok s egyéb női bajokra legkitűnőbb hatása a jól berendezett

Konyári-Sóstó Fürdő.

Megnyitás május 1-én

A t. fürdőközönség szórakozására az idényre egy jó cigány zenekart állandósítottam, valamint hírlapok tartása által a közönség igényeinek minden tekintetben megfelelek. A fürdő 70 kényelmesen berendezett szobája jutányos árban ágyneművel vagy a nélkül áll rendelkezésre.

A fürdőház a félóránra fekvő Hosszu-Pályi állomástól hetenkint kétszer (szerdán és vasárnap) d. e. 10 órakor odaérkező vonattal a rendelkezésre álló társaskocsin juthatni. A vasúti jegyek mindég Hosszu-Pályi állomásig váltandók. Az étteremben jó magyar ételek, hamisítatlan italok pontos és olcsó kiszolgáltatás lesz.

Fürdőorvos **Dr. MÓRICZ ERNŐ** pocsaji körorvos ur, ki több éven át Korányi Frigyes budapesti egyetemi tanár belgyógyászati kórodáján működött.

Villany, massage és tejgyógymód.

Tisztelettel
D. NAGY ISTVÁN.
bérlelő.

Utolsó főhuzás.

Magyar **osztály sorsjáték.**

Legnagyobb nyoremény a legkedvezőbb eselben
1 Millio Korona.

Huzás naponta
1896 Majus 12 töl 28 ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	600 000
1 „	400 000	400 000
1 „	300 000	300 000
1 „	200 000	200 000
1 „	100 000	100 000
2 „	40 000	80 000
2 „	20 000	40 000
5 „	10 000	50 000
10 „	8 000	80 000
34 „	6 000	204 000
100 „	2 000	200 000
200 „	1 000	200 000
2 650 „	200	530 000
22 000 „	150	3 300 000
25 007 „	nyeremények és 1 jutalom	6 284 000

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

1/1	1/2	1/10	1/20
60,—	30,—	6,—	3,—

Ezen eredeti sorsjegy áron kívül ajánlott levél portója és nyoremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: **Lottoheintze Budapest.**

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével és pedig:

1/1	1/2	1/10	1/20
20.—	10.—	2.—	1 forint

legkésőbbben május 2-ig eszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

A Magyar Osztály-Sorsjáték legutóbb megejtett húzásán kisorsolt 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 stb. koronás főnyeremények az én árúdamból vásárolt sorsjegyekre estek.

Blousok és gyermek-ruhák
óriási választékban

STEINER GYŰLÁNÁL

Debreczen, Főpiacz, a főposta mellett.

HIDEGVIZ-GYÓGYINTÉZET

ST. BADEGUND.

Stájerországban. Két órányira a gráci vasuti állomástól. Gyönyörű fekvéssel, magas hegységben, kiterjedt fenyveseknek közepette. — Enyhe, edző éghajlat, kitűnő ivóvíz, svéd gyógytornászati és massage, kényelmes lakások 24 gyógyház és villában. Olcsó árak. — látogatások száma évenként 1000.

Fürdőevad ápril 1-től október végéig.

Bővebb felvilágosítást a gyógmód, kóralak, — árak — s egyéb körülmények felől egy prospektus ad, mely kívánatra ingyen megküldetik.

Dr. Ruprich Gusztáv, intézetvezető, (103) 1-1
Dr. Novi Gusztáv, intézettulajdonos.

Az 1873-dik év óta fennálló

STILLER JÓZSEF

Budapest,

Gyár és iroda:
Dohány-utca 39-ik szám.

Képes árjegyzék ingyen.
(71.) 3-5.

Stiller József csász. és kir. szabadalm. jégsekreények gyára Budapestben, ajánlja elismert, törv. védett, legjobb szerkezetű s kitűntetett hűtőkészülékeit, sör, víz, vaj, nyershús hűtésére, ételhűtőket házi szükségletre, fagyalt készülékhez és fagyalt-reservoárokat, bormérés berendezéseket és legujabb szerkezetű pezsgető-csapokat.

ELSŐ MAGYAR ÁLTAL. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.

I. TŰZ-, SZÁLLITMÁNY- ÉS JÉGBIZTOSÍTÁSI-ÜZLET.
Harmadéveszámú évi számvétel 1895. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Leírás	forint	kr	forint	kr
I. Tűzbiztosítás.				
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után.	1.668,590	07		
Függőben maradt károk tartaléka.	95,019	—		
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni befelé levonásával.	251,792	09		
Jövedelmi adó és belyegilletékek.	129,208	36		
Postaköltségek.	48,349	56		
Adakozások közhasznú célokra 5320 ft.				
75 kr tartalék levonása után.	94	25		
A tűzbiztosítási területen belüli igazgatási költségek.	505,046	63		
Behajthatlan követelések leírása.	5588	81		
A követelendő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül.	2.000,000	—		
II. Szállítmánybiztosítás.				
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után.	4.703,688	77		
Függőben maradt károk tartaléka.	45,603	81		
A szállítmány biztosítási területen belüli szerzési és igazgatási költségek.	23,667	75		
A követelendő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával.	20,550	06		
III. Jégbiztosítás.				
Viszontbiztosítások és források.	20,000	—		
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával.	206,612	89		
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosítások utáni bevételek levonásával.	124,603	67		
Behajthatlan követelések leírása.	202,589	94		
1895. évi nyeresemény.	1321	38		
Összesen:	109,821	62	1,656,554	88

Mérlégszámla 1895. december 31-én.

TEHER.

Leírás	forint	kr	forint	kr
Elnhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak és bankoknál.	2.085,900	—	1.741,907	79
2.085,900 — Magyar földhitelintézet 4 1/2%-os koronára ért. zálogl. 98-75 —	2,059,326	25		
580,000 — Magyar kir. halméri jog kártalanítási 4 1/2%-os kétéveny 580,000 —				
480,000 — Pesti magyar keresk. bank 4 1/2%-os záloglevelek 100 —	480,000	—		
320,000 — Magy. földhitelint. 4 1/2%-os talajjavítási és szabály. záloglevelek 310,400 —				
225,000 — Magyar jelzálog hitel bank 4 1/2%-os záloglevelek 223,875 —				
195,000 — Egyesült pesti fővárosi tak-p. 4 1/2%-os zálogl. 99-50 —	195,000	—		
11,924 dró Magyar francia biztosít. részvénytársasági részv. 100 —	1.192,400	—		
1209 darab Bécsi biztosít. társasági részvények 290,160 —				
16,400 — Pesti Lloyd társ. kötvények 16,400 —				
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok 25,765 —				
Lezártított és visszlétszámított és egyéb váltók 5,373,826	40			
A társaság háza 809,216	34			
Erzsébeti házak jelzálog-kölcsön száma 680,000	—			
Külföldi adósság 510,000	—			
a) Fennkésztet és maradványok a képviselőségeknek 852,394	90			
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél 300,088	23			
Jégbiztosítási osztály folyó számlán 213,658	23			
Központi pénzkészlet 71,208	61			
A követelendő éven lejáró díjváltók és díjkötelezvények 13,922,748	ft 76 kr.			
összege 10,532,300	50			

Mérlégszámla 1895. december 31-én.

TEHER.

Budapest, 1895. december hó 31-én.
Ágoston József aligazgató, mint az elnökbiztosítási osztály főnöke.
A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a fenténben és alagszabályokban meghatározott évek szerint készültnek és azok egyes tételeit a fő és segédkönyvekkel teljesen meggyőzőnek találuk.
Budapest, 1896. márczius hó 19-én.
Gróf Batthyány Géza, **Gécsey Samu,** **Jekelfalussy Lajos,** **Jékelfalussy Lajos,** **László Zsigmond,** **Sztáryi Izidor.**

II. ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.
Harmadéveszámú évi számvétel 1895. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Leírás	forint	kr	forint	kr
Tűzlesztett kötvények díja.	244,584	43		
Visszaváltott kötvényekert.	287,498	11		
Halálesetek után kifizetett kárösszeg.	1,108,930	03		
Lejárat kihazsírásai tökéért.	896,187	69		
Kihazsírásai biztosításoknál haláleset követelésekben díjvisszatérítés.	61,758	85		
Függőben levő károk tartaléka.	400,588	50		
Egyáradeköltségek.	96,049	03		
Viszontbiztosítási díjak.	98,882	37		
Bélyegeket.	82,894	50		
Íródi bér, postadíjak, nyomtatványok utáni és egyéb költségek.	190,409	25		
Tűzti hszelések.	82,553	63		
Jövedelmi adóért.	5849	30		
Orrosi díjakért.	37,393	88		
Szerzési és díjbejárásai költségek.	375,049	10		
Kisorsolt biztosítások tartaléka.	17,000	—		
Behajthatlan tartozások leírása.	14,082	46		
Díjtartalék az év végén.	4,000,132	13		
1895. évi nyeresemény.	27,779,598	49		
Összesen:	180,018	97	31,959,749	50

Mérlégszámla 1895. december 31-én.

TEHER.

Leírás	forint	kr	forint	kr
Kértékpapírok.	24,320,708	ft 46 kr.		
92,700 Kor. n. é. m. k. 4 1/2%-os koronáj. 98 ft 25 kr-ával	45,538	87		
33,700 frunyi m. k. 4 1/2%-os arany. 121 ft 21 kr-ával	40,891	25		
6,994,500 frunyi m. földhitelintézet 4 1/2% zálogl. 98 1/2 ft-ával	6,582,258	75		
6,282,600 frunyi magy. földhitelintézet 4 1/2%-os talajjavítási és szabályozási záloglevelek 97 ft-ával	6,094,122	—		
1,418,000 Kor. n. é. m. földhitelintézet 4 1/2%-os koronáj. záloglevelek 98 ft 75 kr-ával	700,137	50		
251,000 frunyi pesti magy. kereskedelmi bank 4 1/2%-os közsegi kölcsönkötvényei 100 ft-ával	251,000	—		
68,000 frunyi pesti magy. kereskedelmi bank 4 1/2%-os közsegi kölcsönkötvényei 100 ft-ával	68,000	—		
101,000 ft kisbirt. orsz. földh.-int. 4 1/2% zálogl. 100 ft-ával	101,000	—		
5000 frunyi kisbirt. orsz. földh.-int. 5 1/2% zálogl. 100 ft-ával	5000	—		
97,000 ft kisbirt. orsz. földh.-int. 5 1/2% zálogl. 100 ft-ával	97,000	—		
144,000 ft m. orsz. közp. t.-pénzt. 4 1/2% zálogl. 100 ft-ával	144,000	—		
100,000 ft e. b. p. főv. t.-pénzt. 4 1/2% zálogl. 100 ft-ával	100,000	—		
30,000 frunyi magy. jelzálog-hitelbank 4 1/2%-os nyeresemény kölcsönkötvényei 128 ft-ával	37,800	—		
64,000 frunyi m. jelz.-hitelb. 4 1/2% zálogl. 99 1/2 ft-ával	63,680	—		
2,495,000 frunyi pesti főv. 4 1/2% kölcsönkötv. 100 ft-ával	2,495,000	—		
1,699,500 frunyi m. k. államv. ezüst. 4 1/2% kötv. 100 ft-ával	1,699,500	—		
98,600 frunyi m. k. kel. v. államk. 5 1/2% aranyköt. 121 ft-ával	119,306	—		
199,900 frunyi m. k. ital. jogk. 4 1/2% kötv. 96 ft-ával	191,904	—		
4,719,600 frunyi m. k. ital. jogk. 4 1/2% kötv. 100 ft-ával	4,719,600	—		
Beszterceb.-brezovai és piski-v.-hunyadi vasuti als. kötv. 34,500 frunyi egyenített államadósság 4 1/2% papírjárdék (május-november lejár) 99 ft 60 kr-ával	4,033,071	41		
498,378 lire 05 c. olasz 5 1/2% járadék és kamatai 1895-ben esed. kamat és elszám. pénzküldemény.	34,362	—		
Jelzálog-kölcsönök 197,563	68			
Külföldi kölcsönök 456,660	56			
Külföldi kölcsönök 2,881,329	—			
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök 9637	89			
A központi tartozásán folyó számlán 117,494	59			
Vezet- és függnyűbségek és mások tartozásai 663,058	90			
Összesen:	29,220,427	88		

Mérlégszámla 1895. december 31-én.

TEHER.

Budapest, 1895. december hó 31-én.
Gróf Schosberger Zsigmond, **Gróf Zichy Nándor.**
A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a fenténben és alagszabályokban meghatározott évek szerint készültnek és azok egyes tételeit a fő és segédkönyvekkel teljesen meggyőzőnek találuk.
Budapest, 1896. márczius hó 19-én.
Gróf Batthyány Géza, **Gécsey Samu,** **Jekelfalussy Lajos,** **Jékelfalussy Lajos,** **László Zsigmond,** **Sztáryi Izidor.**